

66 ФАКТОВ О ВСЕМИРНЫХ ВЫСТАВКАХ

№ 28. Всемирные выставки проходят не только в мегаполисах. Не раз ЭКСПО принимали и провинциальные городки. Например, в 1974 году выставка прошла в американском Спокане, где живёт всего 200 тысяч человек. Это существенно меньше, чем в Нижнем Тагиле (361 тыс.), и немногим больше, чем в Каменске-Уральском (174 тыс.).



КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Часть восьмая: политика

Самый молодой руководитель муниципального образования Свердловской области — глава Волчанского городского округа Александр Вервейн. Сейчас ему 32 года, а на момент избрания (14 октября 2012-го) был 31 год.



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 8 мая 2013 года

№ 206-207 (6864-6865). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Николай Смирнов



Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области сообщил журналистам, что за отопительный период на Среднем Урале не произошло ни одной серьёзной аварии.



Антон Шипулин



Лучший биатлонист России в эксклюзивном интервью «Областной газете» заявил, что хочет свою жизнь связать с Екатеринбургом, принести славу именно этому городу.



Жорес Алфёров



83-летний нобелевский лауреат прибыл в столицу Урала, чтобы представить свою программу на выборах президента Российской академии наук.



Саммит Россия-Евросоюз пройдёт в Екатеринбурге 3-4 июня 2013 года



ОЛЬГА СТЕПАНОВА

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Столице Урала не впервой принимать высоких гостей из разных стран, приезжавших в разные годы в Свердловскую область для участия в крупных межгосударственных конференциях и переговорах. Только за последние несколько лет здесь прошли саммиты стран ШОС и БРИК, российско-германская встреча на высшем уровне «Петербургский диалог», всемирная конференция руководителей служб безопасности и другие значимые международные мероприятия



Страна	Планета
Астрахань (XII)	Беларусь (IV)
Златоуст (XII)	Бельгия (III)
Казань (XII)	Германия (X)
Киров (XII)	Грузия (IV)
Курган (IV)	Казахстан (I, IV)
Москва (I, II, X)	Канада (X)
Нижнекамск (XII)	Словакия (X)
Новосибирск (XI)	США (I)
Оренбург (IV)	
Пермь (XI)	
Санкт-Петербург (XII)	
Сочи (X)	
Томск (XII)	
Тюмень (IV, X)	
Уфа (XI, XII)	
Ханты-Мансийск (X)	
Челябинск (IV, XI)	
Шадринск (XI)	
Ярославль (XII), а также Башкортостан (IV)	

С Днём Победы!



Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Дорогие уральцы! От всей души поздравляю вас с Днём Победы – самой главной и светлой датой в истории нашей страны, праздником, объединившим несколько поколений россиян памятью о горечи великих потерь и гордостью великих преодолений, ратных и трудовых подвигов.

За Великую Победу наш народ заплатил великую цену, и сегодня этот праздник – в сердце каждого, кто превыше всего ставит свободу и независимость России.

Имя, которым Урал гордится ныне – «опорный край державы» – наш край получил как высокую награду за свой военный и трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны.

До 40 процентов оборонной продукции – больше, чем Поволжье, Сибирь, Дальний Восток, Казахстан и Средняя Азия, вместе взятые, – давали наши предприятия. Из уральских танкоградов вышло больше танков, чем произвела вся Германия. Наши «тридцатьчетвёрки» и самоходные орудия били «тигров», «пантеры» и «фердинанды», превосходя их по важнейшим боевым показателям.

В этом году мы отмечаем 70 лет со дня создания Уральского добровольческого танкового корпуса – легендарного боевого соединения, рождённого как слав трудовой и воинской доблести, самоотрече-

ния, патриотизма, чувствальной ответственности за судьбу Отечества. В самые трудные, поистине судьбоносные дни и ночи 1943 года, уральские танкостроители работали сутки напролёт, сверхурочно, без выходных, чтобы выпустить сверх плана боевые машины для Уральского корпуса. Тысячи людей оспаривали друг у друга право оставить дом, семью и пойти добровольцами на фронт.

Это соединение – наша гордость и слава, высокий пример для подражания, на котором будут воспитываться ещё много поколений молодых воинов-уральцев.

Уважаемые жители Свердловской области! Пройдёт два года, и перед нами во всём величии встанет рубиновая дата – 70-летие Великой Победы. Каждый День Победы для нас – юбилейный, и, тем не менее, к знаменательной дате мы будем готовиться с особым чувством ответственности, и начинаем это делать уже сейчас.

Мы выполнили Указ Президента России по обеспечению жильём ветеранов Великой Отечественной войны. Более пяти тысяч ветеранов и членов семей погибших участников Великой Отечественной войны получили благоустроенные квартиры либо средства на капитальный ремонт собственных домов.

Ко Дню Победы, к 9 Мая 2013 года, ещё 487 ветеранов отпразднуют новоселье. Мы будем и в дальнейшем продолжать эту работу, обеспечивая всех нуждающихся ветеранов и инвалидов боевых действий благоустроенным жильём.

Мы должны поддержать и нынешних защитников Отечества, создать вокруг воинской службы, воинских профессий атмосферу уважения, почёта, общественного признания.

Мы должны возратить в нашу жизнь тот высокий кодекс нравственности, который вёл на подвиги всех, кто защищал Российскую землю от поругания и бесчестья.

Сегодня, отмечая 68-ю годовщину Великой Победы, мы вспомним всех, кто не вернул-

ся домой с поля боя, кто ушёл из жизни от фронтовых ран и непосильного труда.

Пока жива наша память – живы и они, наши матери и отцы, деды и бабушки. Будем скорбеть о погибших и по долгу спасённых отвечать им великой человеческой благодарностью.

Дорогие ветераны! Вы жили и сражались за наше мирное небо, за свободу и независимость России, за процветание Урала, за счастливый смех детей и внуков.

Как губернатор Свердловской области считаю своим долгом, своей прямой обязанностью делать всё, чтобы вас окружали почёт и уважение, чтобы вы жили в достойных условиях, чтобы молодое поколение училось у вас, как надо любить и беречь свою Отчизну, свой родной край.

Желаю вам долгих, счастливых лет жизни, крепкого здоровья, счастья и благополучия, любви родных и близких, мирного неба над головой!

С праздником, дорогие уральцы! С Днём Победы!



Денис ПАСЛЕР, председатель Правительства Свердловской области

Дорогие ветераны! Уважаемые земляки! В 68-й раз Россия встречает весну Победы. Поздравляю вас с Днём мужества, невероятно человеческого и воинского подвига, Днём памяти – 9 Мая!

Великая Отечественная война 1941-1945 годов оставила свой след в истории каждой семьи в Свердловской области. С первых дней Урал послал на фронт лучших своих сынов и дочерей. Наши земляки защищали Москву и Сталинград, прорывали Ленинградскую блокаду, крушили врага на Курской дуге, сражались на Одере и Висле, брали Рейхстаг. 700 тысяч наших земляков отдали свои жизни за Великую Победу.

Неоценим вклад в Победу тружеников тыла: на Урале производилось 40 процентов всей военной продукции и до 70 процентов всех танков. Наша область жила девизом «Всё для фронта, всё для победы!». И эту память мы бережно несём и передаём из поколения в поколение.

Мы преклоняемся перед воинским, трудовым и человеческим подвигом уральцев во время Великой Отечественной войны!

В этот знаменательный день 9 Мая желаю всем мирного неба над головой, счастья и благополучия!

Продолжение темы



ЦИФРА

5354

ветерана Великой Отечественной войны в Свердловской области получили жильё за пять последних лет



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Редактор рубрики – Владимир ВАСИЛЬЕВ

В 1995 году в Екатеринбурге, на проспекте Ленина, был установлен памятник маршалу Советского Союза Георгию Жукову, который с 1948 по 1953 год был командующим Уральским военным округом.

Этот памятник Жукову – первый крупный успех уральского скульптора Константина Грюнберга, ныне известного такими монументами, как «Чёрный тюльпан» и композиция семьи Романовых у Храма-на-Крови. Примечательно, что Грюнберг первым изобразил знаменитого маршала, принимавшего Парад Победы в 1945 году, верхом на коне, но этот факт остался почти незамеченным: дело в том, что в тот же день – 8 мая 1995 года, в канун 50-летия Победы в Великой Отечественной войне, на Манежной площади в Москве тоже открылся памятник Жукову, и тоже конный. Но монумент маршала в Екатеринбурге открылся ровно на два часа раньше столичного, и таким образом, наш памятник стал первым в стране, изображающим полководца на коне в полный рост.

Александр ШОРИН



Высота этого памятника – 2,5 метра, вес – около 800 килограммов



Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного Собрания Свердловской области

Уважаемые жители Свердловской области!

Дорогие ветераны! От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области примите сердечные поздравления по случаю 68-й годовщины Победы

советского народа в Великой Отечественной войне.

9 Мая – один из самых почитаемых праздников. Он вошёл в наши сердца как символ героизма и беспримерного мужества народа, отстоявшего мир на земле. В мае сорок пятого страна ликовала от счастья и радости долгожданной Победы и одновременно плакала от горечи невосполнимых потерь.

Большую утрату коснулась почти каждой семьи. Из 700 тысяч уральцев, ушедших на фронт, каждый третий не вернулся домой. Имена погибших увековечены на скорбных обелисках в каждом городе, в каждом селе Свердловской области как напоминание новым поколениям о неисчислимых жертвах, принесённых советским народом ради Великой Победы.

Низкий поклон вам, дорогие фронтовики! Вы жили и сражались за наше мирное небо, за свободу и независимость страны и счастье родного Урала, за

беззаботный смех детей и внуков. Вы подарили нам будущее и дали пример несокрушимой силы духа, мужества и сплочённости. Мы гордимся вами, учимся у вас воле к победе, любви к Родине, готовности защищать каждую пядь родной земли.

Бесконечная благодарность специалистам оборонных предприятий, женщинам, детям – всем труженикам тыла, кто, не смыкая глаз, сутками работал в заводских цехах и конструкторских бюро, на полях и фермах, кто достойно вынес все тяготы военного лихолетья, приближая самоотверженным трудом победный май 1945 года. Эвакуированные на Урал промышленные предприятия в кратчайшие сроки приступили к работе. Отсюда на фронт поставлялись танки, снаряды, самоходные орудия, авиамоторы, турбины, а также хлеб, лекарства, обмундирование.

В годы Великой Отечественной на Урале были размещены десятки госпиталей, где верну-

ли в строй тысячи солдат и офицеров. Здесь продолжили работу эвакуированные научные институты, столичные театры, здесь хранились уникальные коллекции Эрмитажа. Из Екатеринбурга шли сигналы точного времени, сводки Совинформбюро, озвученные знаменитым голосом Юрия Левитана. Урал был арсеналом Великой Победы, её военной кузницей, надёжным оплотом страны.

Мы помним и ценим ваш вклад, дорогие участники и свидетели той страшной войны – фронтовики, труженики тыла, партизаны и блокадники, бывшие узники фашистских застенков. Ваши жизненная сила, неиссякаемая энергия и оптимизм являются примером для всех нас и сегодня. Спасибо вам за верную память о погибших товарищах, за то, что, несмотря на болезни и возраст, вы не устали рассказывать молодёжи правду о той страшной войне.

Забота о ветеранах всег-

ISSN 2225-1529



4 722254 152000 1 3206